

决战决胜脱贫攻坚★龙岗区扶贫一线报道 1

龙岗对口帮扶贫困村,做实落地出效益

确保脱贫路上“一个都不能少”



龙岗参与援建的靖西异地搬迁老乡家园

6月3日至5日,龙岗区委书记张勇率队深入东西部扶贫协作的广西靖西市、那坡县贫困村,走进龙岗援建的花卉基地,实地调研脱贫攻坚工作进展,并走访慰问贫困户。张勇表示,要进一步加大工作力度,

确保脱贫路上“一个都不能少”;扶贫干部要提前做好考核资料准备,确保考核达标;要对贫困户有关数据信息及时更新入册,动态化开展服务管理;要注意保障贫困户儿童教育问题,阻断贫困代际传递,让每个

孩子都能拥有生出彩的机会。5月,龙岗区区长代金涛率队也曾来到广西靖西市,参观了百色市首个养殖类的自治区五星级现代农业示范园,听取企业带动周边贫困户就业脱贫的情况。

缘起东西,情暖边关。东西部扶贫协作和对口支援,是推动区域协调发展、协同发展、共同发展的大战略,是加强区域合作、优化产业布局、拓展对内对外开放新空间的大布局,是实现先富帮后富、最终实现共同富裕目标的大举措。2017年,龙岗区与广西靖西市、那坡县签订脱贫攻坚帮扶合作框架协议,围绕资金支持、人才支援、产业合作、劳务协作、携手奔小康等方面开展系列帮扶工作。三年来,龙岗区带着责任感和使命感,组织实施了一批促发展、补短板、强弱项的帮扶项目,办成了一批暖人心、顺民意、惠民生的好事实事,脱贫攻坚工作取得了看得见的效果:截至6月5日,那坡县已有11个村、830户、2783人达到脱贫摘帽标准(任务:36村、1353户、4454人);靖西市已有26个村、2244户、6384人达到脱贫摘帽标准(任务:3村、2742户、7923人)。5月9日,经广西壮族自治区批准,靖西市已退出贫困县序列。

千里情缘一线牵。按照中央、省、市工作部署,龙岗区共承担对口帮扶汕尾市海丰县,东西部扶贫协作广西百色靖西市、那坡县,对口支援新疆喀什、四川省甘孜州甘孜县,对口合作江西省赣州市寻乌县、黑龙江省

双鸭山市、哈尔滨市松北区7省9个县(市)的对口帮扶、扶贫协作和对口合作工作。2020年是全面建成小康社会之年,是脱贫攻坚的收官之年,打赢脱贫攻坚战,既是光荣任务、也是神圣使命。

发展扶贫产业,重在群众受益,难在持续稳定。要延伸产业链条,提高抗风险能力,建立更加稳定的利益联结机制,确保贫困群众持续稳定增收。龙岗区按照勇当先行示范区排头兵的要求,真抓实干、攻坚克难,事事先求诸己,件件有回应,处处有落实,因地制宜制定出符合当地特点的扶贫之路,满怀信心迎接2020年脱贫攻坚全面验收工作。这其中,有驻村党员干部的坚守和执着,有产业帮扶的“造血”,有健康扶贫防止因病返贫,有教育扶贫阻断代际传递,有指导构建防贫机制,有就业培训劳务协作,有教育、医疗等人才交流还有结对帮扶携手奔小康,是一幅全方位立体化扶贫工作画卷。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。从今日起,羊城晚报将推出龙岗扶贫攻坚系列报道“青山筑梦·绿水长流”,讲述龙岗扶贫工作中的精彩故事和责任担当,敬请期待。

(李薇 肖南南)

宝安区第五期德语夜校开课

“真高兴,开办四年的德语夜校,今年又开班啦!”据悉,宝安区2020年德语夜校将以德语口语训练及德语沙龙活动的形式创新发展。为进一步推动中德(欧)产业合作,提升企业管理人员及政府有关行政人员口语交流能力,帮助学员掌握基本的德语知识,了解德国文化,提升对德沟通能力,增加与德国相关机构与企业的对接机会。6月10日,宝安区第五期德语夜校于宝安城市学院正式开班。

课程时间为2020年6月

据介绍,宝安各街道、区各有关单位工作人员、区内企业家,由个人自愿报名及单位推荐的方式向区职业训练中心(城市学院)提出申请,并由宝安区职业训练中心(城市学院)选拔约110名学员进入第五期德语夜校初级班的学习。本次培训班分为初级班和提升班,每一步骤达到一定出勤率且通过考核的学员方有资格进入下一阶段的学习。

课程时间为2020年6月

10日至12月31日,每周固定开展两堂课,每堂3个课时(1课时45分钟)。学习共分初级班、提升班两个阶段,可学习的课程内容含:德语语言、语音训练;学习数字、数量、时间和价格的德语表达;在交谈中自我介绍以及回答简单的个人问题;明白日常生活场景中简单的问题、说明和通知,听懂电话留言、广播通知和简短的对话等;德国文化与习俗;德国及欧盟经济发展状况等。

值得一提的是,主办方根据参与人员及组织形式的特点,还将组织开展“主题式”德语沙龙活动。充分运用德国地理、语言、文化、饮食等丰富的资讯,广泛激发全区新老学员学德语的兴趣。

为保证沙龙交流效果,活动将邀请德国专家或留德代表进行主题演讲,与学员进行面对面的交流互动。活动主题涉及德语学习、德国经济与文化传统等内容。

(陈云强 陈洁莹)

街道速递

龙华福城街道禁毒宣传进网吧

6月是第十个“全民禁毒宣传月”,为进一步做好禁毒宣传工作,加强辖区毒品预防教育,针对网吧是社会闲散人员特别是青年容易聚集的场所及涉毒趋于年轻化、外来化的现状,6月9日上午,龙华区福城街道工作人员在章阁社区内网吧开展禁毒宣传活动。

活动中,工作人员向群众发放禁毒宣传折页,讲解毒品的种类及危害,并告知禁毒相关法律法规。工作人员建议网吧从业人员

将禁毒海报设置为电脑壁纸、入口处的电子屏幕时刻播放禁毒宣传视频,在每台电脑前粘贴禁毒宣传贴纸。提醒其须严格守法,决不容留、包庇、纵容他人吸毒,极力杜绝场所内吸、贩毒等违法犯罪行为发生,积极配合做好禁毒工作。一旦发现有吸食、贩卖毒品违法犯罪行为应立即报告辖区公安机关。同时,现场引导群众关注“深圳禁毒”政务公众号,借助互联网等新媒体的力

量扩大“全民禁毒宣传月”禁毒宣传活动的覆盖面,鼓励群众积极参与,进一步营造全民禁毒的氛围。当天共发放禁毒宣传手册100余份。此次活动增强了网吧从业人员的自我保护和遵纪守法的意识,有效提高了群众识毒、防毒、拒毒的能力,对减少网吧等公共娱乐场所涉毒违法犯罪行为起到积极作用,营造了全民参与、全民禁毒的良好氛围。

(黄剑辉)

龙岗园山街道严密部署防汛工作

为抓好强降雨防雨备汛工作,8日下午,园山街道党工委书记、办事处主任丁正红指导检查园山防汛工作,开展巡查河道路落实河长制工作。

在园山街道主要领导的部署安排下,荷坳社区荷

坳市场旁水管爆裂、围墙倒塌的安全隐患问题已得到解决。同时,园山街道城建办还在隐患点周边做好警戒警示,清理倒塌围墙,做好垃圾收尾工作。龙岗区政协副主席候选人杨小文要求,尽快推进坳一、坳二村

的雨污分流工作,施工方要尽快将DN500打通,避免出现更多内涝问题。随后,丁正红一行到荷坳社区桂平路28号、北区四巷察看积水问题,要求及时疏通堵塞部分。

(蔡鹏飞)

宝安福永街道多措并举防御“龙舟水”

为积极应对近期强降雨,福永街道迅速响应深圳市、宝安区的部署要求,按照三防应急预案抓好各项防御措施,全面开展汛期安全隐患排查整治,确保辖区三防态势平稳有序。

据了解,为做好暴雨防御工作,福永街道领导班子成员分别组织包挂点部门和各相关职能部门组成检查组下沉至各包挂点社区,对辖区低洼易涝点以及老旧屋村、危险边坡、广告招牌、在建工地、生产企业等重点部位展开全方位排查;对辖区内双宜小村建设施工项目、在建工地、小散工程及水库进行巡查,要求施工方和河道管养单位现场做好安全防护措施,恶劣天气下严格停工撤离;针对辖区内低洼易涝点可能出现严重积水的重点位置,该街道三防

成员单位按职责分工,24小时值班值守。据统计,6月5日至8日,福永街道累计出动1813人次开展全面隐患排查,排查河流3条、水库2座、危险边坡87个、在建工地82个、旧屋村434栋,加固、修剪树木50棵;清理排水井盖垃圾950处。

(朱文庆 黄海贵)

白石龙社区纪委助力城中村综合治理

为改善城中村环境,提高市民居住生活质量,全面提升城市品质,龙华区民治街道白石龙社区纪委加强巡查整改,确保了城中村综合治理工作快速、高效推进。

“一开始我们对天然气交开户安装费的工作不支持、不理解,甚至鼓动其他业主一起抵制。社区纪委工作人员主动上门为我们做思想工作,这是政府民心工程,对于居民来说是好事。”回忆起当时的

情景,白石龙二区31栋的业主林先生还有些不好意思。

据介绍,为了给白石龙二区营造一个安全、干净、廉洁的城中村整治氛围,及时解决存在问题,白石龙社区纪委建立定期巡查机制,及时发现问题、第一时间协调处理。

针对辖区部分施工项目,白石龙社区纪委严格要求施工方做到文明施工,制定完善防护警示措施,按规定时间施工,避免噪音扰民,完工后及时恢

复路面秩序,消除安全隐患。

截至目前,共协调处理居民投诉20余个;解决紧急事件13宗;解决车辆乱停放、移车问题38宗;天然气入户共开户1899户;同时做好施工现场围挡及低洼地段抽水等工作,以应对雨季防涝防汛工作。

据悉,白石龙二区城

中村综合治理工程4月

中旬进场施工,已完成整

个工程量的40%,预计今

年9月完工。

(文/图 王志钰 关健)

本人遗失法律职业资格证(正副本),
证号A20184403053968,特此声明。

黄丽丹 2020年6月10日

10日,白石龙社区纪委监督辖区工程安全

龙华

世界环境日,航城街道邀你看120年古树“肚子”成动物之家

葵涌对2020年城市更新和土地整备工作进行安排

全力推进20个土地整备项目

“葵涌加速发展的春天已经来临。要让城市更新和土地整备的‘两架马车’迅速奔跑起来。”日前,大鹏新区葵涌党工委召开2020年城市更新项目和重点土地整备项目动员推进会,对2020年城市更新和土地整备工作进行安排,并推出“两个机制、两个做法”,发出“一份倡议书、一则常识问答、十条禁令”,对城市更新和土地整备工作进行规范。

其中,两个机制具体指:建立城市更新和土地整备事项快速协调处理机制、建立集体资产协调推进机制,每月举行会议组织协调解决问题。两个做法其一是党员干部带头,葵涌街道党工委专门抽调15名干部参加土地整备攻坚行动,成立攻坚行动临时党支部,把党支部建在一线,让党旗在一线飘扬;其二是集体资产先行,形成示范带动。而发起的“一封倡议书”是号召广大党员干部、居民群众、城市更

新相关单位一起快速行动起来;一则常识问答则是为参与攻坚的干部职工、辖区居民解疑答惑,十条禁令确保大家守底线。据悉,今年葵涌将全力推进20个土地整备类项目,全力攻坚地铁8号线溪涌车辆段、葵新——官湖土地整备利益统筹项目、大湾区国际渔业(金枪鱼)交易中心项目等。

葵涌党工委书记刘建中表示,葵涌加速发展的春天已经来临,粤港澳大湾区和深圳建设社会主义先行示范区的“双区驱动”带来巨大历史机遇,作为大鹏新区的门户和行政中心、经济中心,葵涌未来的发展潜力巨大。刘建中认为,葵涌基础设施远远滞后于其他区域,要想加速发展,就要借力重大项目,共同促进城市快速蝶变,让葵涌可看、可期、可盼;要以点带面,全面推进。各方要互相支持、比学赶超,让城市更新和土地整备工作更规范。



葵涌风貌 梁建生 摄

“广东扶贫济困日”首场预热线下劝募活动举办
用“爱和音乐”助力脱贫攻坚

6日,深圳市慈善会联动鹏瑞集团、鹏瑞启航公益基金会在深圳湾1号云颂音乐厅举办“永恒的爱”经典怀旧音乐会暨2020鹏瑞公益月启动仪式。

6月30日是“广东扶贫济困日”,以爱和音乐的力量助力打赢脱贫攻坚战。活动现场,由鹏瑞启航公益基金会和受捐方代表一起开启捐贈仪式,共同见证鹏瑞公益月活动。今年,鹏瑞启航公益基金会的公益行动一直没有止步,新冠肺炎疫情期间已开展了驰援武汉、护航大湾区、芳华归来等诸多公益活动。近期也已进行了扶贫助困、学校捐助、医院捐助等多项公益活动。(于木子 石薇)

龙华街道结对帮扶广西凤山县12个贫困村,累计投入1100多万元补齐民生短板

“造血”式扶贫
打通脱贫“最后一公里”

对接帮扶广西凤山县12个结对贫困村的龙华街道,街道党工委、办事处领导主动担当作为,通过结对帮扶单位和社会企业募集资金等方式,累计投入帮扶项目资金1100多万元,先后为凤山县12个结对贫困村修缮了道路、兴建饮用水池、发展种养业等,有效促进当地基础设施建设和经济发展,确保贫困户“两不愁三保障”工作得到落实。

据了解,对接帮扶后,龙华街道为板任村、外里村、兴隆村、凤凰村相继建成4个公共服务中心;新建的金牙乡外里村林舍至林里道路硬化工程4.8公里;新建的长洲镇那拉、那烘、板伦村屯级道路硬化工程2.6公里;安装外里村、中亭村、陇弄村太阳能路灯;援建中亭乡中亭村生态农业基地灌溉工程、援建陇弄村长峒安全饮水工程、兴建长洲镇那俄桥梁一座、大力扶持中亭村的生态农业(百香果)示范园、外里村的蚕房、中亭乡的陇弄村养殖小区、食用菌大棚种植基地等项目建设……这一笔笔温暖人心的民生账本,也只是龙华街道开展结对帮扶凤山县脱贫攻坚工作以来的一个缩影。

据了解,对接帮扶后,龙华街道为板任村、外里村、兴隆村、凤凰村相继建成4个公共服务中心;新建的金牙乡外里村林舍至林里道路硬化工程4.8公里;新建的长洲镇那拉、那烘、板伦村屯级道路硬化工程2.6公里;安装外里村、中亭村、陇弄村太阳能路灯;援建中亭乡中亭村生态农业基地灌溉工程、援建陇弄村长峒安全饮水工程、兴建长洲镇那俄桥梁一座、大力扶持中亭村的生态农业(百香果)示范园、外里村的蚕房、中亭乡的陇弄村养殖小区、食用菌大棚种植基地等项目建设……这一笔笔温暖人心的民生账本,也只是龙华街道开展结对帮扶凤山县脱贫攻坚工作以来的一个缩影。

(文/图 王志钰 何青梅 孙运良)

此外,龙华街道扶贫办“强基础、促产业”两手齐抓,以消费帮助贫困群众增收脱贫,调动贫困人口依靠自身努力实现脱贫致富的积极性,促进贫困人口稳定脱贫。5月27日,龙华街道与凤山县在该县举行龙华街道办—凤山县消费扶贫签约仪式,拟采购扶贫农产品34.5万元,变“输血式”扶贫为“造血式”扶贫,将贫困群众的劳动成果转化为实实在在的收益,打通脱贫“最后一公里”。

(文/图 王志钰 何青梅 孙运良)

世界环境日,航城街道邀你看120年古树

古树“肚子”成动物之家

5日是世界环境日,宝安区航城街道联合深圳市生态环境局,在黄田公园举办了“生态与文明携手,和谐与你我同行”的主题宣传活动。

据悉,黄田公园就是航城街道致力于保护环境和生物多样性、实现人与自然和谐相处的一个缩影。在黄田公园门口,有一棵“国家三级古树”昆士兰榕,树龄近120年。远远望去,古树的枝干就像花瓶,树叶则像插在“瓶”中的鲜花,美丽优雅。“花瓶”肚子裂开了,一道道口子,开放的“瓶身”刚好可以为小松鼠等生活在城市中的野生动物提供栖息场所。

公园中心还有一棵大榕树,巨大树冠遮天蔽日,恰好可以成为居民休憩乘凉的福地、儿童玩耍打闹的乐园。

从去年开始,为保护公园古树、更好服务周边群众,航城街道实施了黄田公园环境提升工程,对古树加上支撑和护栏,在树上安架一些人工鸟窝,修补了居民游园跑步的步道,添置了居民休息的长凳,建设了儿童玩耍的游乐设施。



公园里120岁的古树